
15/11/2018

Ανεβαίνουν οι τόνοι μία ημέρα πριν από την 
Ιεραρχία
/ Επικαιρότητα

Μία ημέρα πριν από την έκτακτη σύγκλιση της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος για την προωθούμενη συμφωνία μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου και της σημερινής κυβέρνησης, οι τόνοι έχουν 
ανέβει τόσο εντός της Εκκλησίας όσο και στην πολιτική σκακιέρα, με την 
αξιωματική αντιπολίτευση να ανεβάζει τους τόνους και να δεσμεύεται ότι θα 
σταθεί στο πλευρό των Κληρικών.
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Έντονη αντίδραση εκφράζει το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιερού Συνδέσμου 
Κληρικών Ελλάδος, το οποίο  συνεδρίασε εκτάκτως, τονίζοντας στο επίσημο 
ανακοινωθέν, που εξέδωσε, ότι “δεν μπορεί να σιωπήσει στην απόπειρα για την πιο 
βίαιη εργασιακή ανατροπή στη νεότερη ιστορία της χώρας”.  Καλεί την Ιεραρχία 
να μην προχωρήσει στις αλλαγές αυτές, υπογραμμίζοντας ότι “αν δεν 
αγωνιστούμε για τα δίκαια του εφημεριακού κλήρου, θα είμαστε υπόλογοι σε 
όσους μας εξέλεξαν και στις οικογένειές τους”

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Ι.Σ.Κ.Ε. επισκέφθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, 
διαδοχικά, την πρόεδρο του Κινήματος Αλλαγής κ. Φώφη Γεννηματά, τον πρόεδρο 
της Νέας Δημοκρατίας και αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη, τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του Κουμμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδος κ. Θανάση Παφίλη και τον πρόεδρο της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασίλη 
Λεβέντη. Όλες οι συναντήσεις έγιναν σε εγκάρδιο κλίμα και παραδόθηκαν σε 
όλους υπομνήματα με τις θέσεις του Ι.Σ.Κ.Ε. Οι πολιτικοί αρχηγοί και ο κος 
Παφίλης συμφώνησαν με τις θέσεις του Ι.Σ.Κ.Ε περί μισθοδοσίας του Εφημεριακού 
Κλήρου.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν, ο Ι.Σ.Κ.Ε θα περιμένει τις  αποφάσεις της Ιεραρχίας  
και θα πράξει αναλόγως, ενώ αν χρειαστεί θα συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των 
Κληρικών όλης της Ελλάδος.

Την ίδια ώρα, η Ιερατική Σύναξη της Ι.Μ. Πατρών κατά τη συνεδρίασή της 
εξέφραζε την αντίθεσή της προς τις προωθούμενες αλλαγές, τόνιζε ωστόσο ότι θα 
πρέπει να διατηρηθεί ο σεβασμός  στο πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου. Οι Ιεράρχες της Πάτρας διαφωνούν με 
οιαδήποτε συνταγματική αλλαγή, η οποία προωθείται και θίγει τα όσα έχουν 
σχέση με την Εκκλησία και την Πίστη και εξουσιοδότησαν τον  Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη  Πατρών, κ. Χρυσόστομο να μεταφέρει την «έγγραφη 
παράκλησή τους στο Μακαριώτατο και στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας, ώστε να 
παραμείνουν τα πράγματα ως έχουν”.



Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας κατά την ομιλία του στην 
Βουλή την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου 2018, επανέλαβε τις θέσεις της παρούσης 
Ελληνικής Κυβερνήσεως περί θρησκευτικής ουδετερότητας του κράτους: «Έχει 
έρθει ο καιρός ώστε να κατοχυρωθεί ρητά στο Σύνταγμα η θρησκευτική 
ουδετερότητα του ελληνικού κράτους, γιατί το κράτος δε θρησκεύει αλλά 
αποτελεί τον εγγυητή της θρησκευτικής ελευθερίας για όλους τους πολίτες του, 
μιας αναφαίρετης και μη αναθεωρήσιμης ελευθερίας που παρέχει το Σύνταγμά μας 
σε κάθε πολίτη».

«Αυτή η ρητή κατοχύρωση φρονώ -συνέχισε ο Αλ. Τσίπρας- ότι δε θα βρει 
αντίθετη την Εκκλησία που και εκείνη θέλει ένα σαφές περίγραμμα των 
σχέσεων της με το Κράτος” Πρόσθεσε μάλιστα ότι “ούτε η Εκκλησία ούτε η 
Πολιτεία επιθυμούν τον εναγκαλισμό τους εντός ενός θεσμικού πλαισίου που 
δημιουργεί συγχύσεις”

«Δεν θα δεχτούμε καμία αλλαγή που να δημιουργεί ανασφάλεια στους κληρικούς» 
τόνισε από το βήμα της Ολομέλειας της Βουλής ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης και πρόεδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο της 
συζήτησης για την Συνταγματική αναθεώρηση. »Ξεσηκώνεται ταυτόχρονα 
χιλιάδες Ιερείς και δημιουργείται πολλά προβλήματα στις σχέσεις του ελληνικού 
κράτους με το Πατριαρχείο. Βαφτίζεται τους Ιερείς ως τί τώρα; Ως ιδιωτικούς 
υπαλλήλους, ως κάτι διαφορετικό; ανέφερε μεταξύ άλλων ο αρχηγός της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Αίσθηση πάντως, προκαλείη θέση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη 
Μιχελογιαννάκη, ο οποίος διαφωνεί με την αλλαγή του άρθρου 3 για τις σχέσεις 
Κράτους – Εκκλησίας και τάσσεται υπέρ της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων.

«Επικρατούσα θρησκεία στην Ελλάδα είναι η θρησκεία της Ανατολικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας του Χριστού. Γιατί να αναθεωρηθεί το άρθρο 3, όταν στην Ελλάδα το 
95% είναι Ορθόδοξοι Χριστιανοί;» διερωτάται ο κ. Μιχελογιαννάκης σε 
ανακοίνωση που εξέδωσε.

«Γιατί να αναθεωρηθεί μια πραγματικότητα, όταν μέχρι τώρα είναι αποδεδειγμένο 
και εμπράκτως ότι σεβόμαστε όλες τις θρησκείες, και μάλιστα όταν δεν υπάρχει 
καθόλου πνεύμα θρησκευτικού ρατσισμού από τους Ορθόδοξους;» συνεχίζει.


